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École Le Petit Prince   
44, rue de Juan-les-Pins, Gatineau (Québec) J8T 6H2 

 
 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 
Procès-verbal 

Mercredi le 18 juin 2014 
 
Sont présents : 
 
André Côté – Parent    Carolyne Boucher - Enseignante 
Martine Dumont – Parent    Julie Lapointe - Enseignante 
Patricia LaRue – Parent    Lise Ouellet - Enseignante 
Anne-Marie Loiselle – Parent   Christine Bélanger - Professionnelle 
Karine Renoux- Parent    Sandra Roberge – représentante du service de garde 
Luc Tremblay – Parent    Sylvie Bélisle - Directrice 
Paul Loyer- Commissaire    Caroline Moore – Directrice adjointe 
               
Sont absents: 
Eric Le Page – Parent 
Sylvie Boisvert– Enseignante 
 

 

  
 
1. Vérification du quorum et ouverture de la séance 

 
    Note  

Le quorum est noté.   Ouverture de la 
séance à 19h04 

 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
On ajoute au projet d’ordre du jour les points suivants : 

- Au point 3b : Modification du procès verbal du 19 mars 2014. 
- Le point 22, mot du représentant de l’OPPEP, sera présenté au point 3c puisque Mme Loiselle 

devra quitter avant la fin de la rencontre ainsi que M. Loyer et le point 20 sera présenté après le 
point 6 

- Le point 9 devient Suivi au projet éducatif. 
- Le point 13 devient Rentrée progressive pour les élèves TSA. 
- Au point 25 Points divers, on ajoutera l’approbation des dons reçus. 

  
  Proposée par Appuyée par Vote  

L’ordre du jour modifié est proposé pour 
adoption. 

Carolyne 
Boucher 

Karine Renoux Adopté à 
l’unanimité 

 
3. Adoption du procès-verbal de la séance du 28 mai 2014 
 

  Proposé par Appuyée par Vote  
Le procès-verbal de la séance du 28 mai 2014 
est proposé pour adoption. 

Sandra 
Roberge 

Luc Tremblay Adopté à 
l’unanimité 
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3.b  Modification du procès-verbal du 19 mars 2014 

Les parents membres de l’OPPEPP ont envoyé une lettre à Mme Bélisle manifestant leur 
étonnement d’avoir lu dans le procès-verbal du 19 mars que les membres de l’OPPEPP avaient été 
invités pour participer au colloque du 12 avril  sur la collaboration parents – école. Les membres de 
l’OPPEPP n’ont pas reçu l’invitation. Ils demandent donc que le procès verbal du 19 mars soit 
modifié. 

 
  Proposé par Appuyée par Vote  

Le procès-verbal modifié de la séance du 19 
mars 2014 est proposé pour adoption. 

Sandra 
Roberge 

Luc Tremblay Adopté à 
l’unanimité 

 
 Mme Bélisle fera parvenir une copie du nouveau procès-verbal aux membres de l’OPPEPP. 
 
4. Mot de la représentante de l’OPPEPP 
Mme Loiselle présente le rapport annuel de l’OPPEPP. Le groupe souhaite le présenter lors de 
l’Assemblée générale de l’école à l’automne. 
 
4b.  Parole au public 
 
 Aucun membre du public n’est présent. 

 
5. Suivi au procès-verbal 
 

 La liste d’effets scolaires pour l’année 2014-2015 a été imprimée avant que ne soit ajoutée la 
phrase mentionnant que les prix avaient été estimés chez un détaillant local et qu’ils n’incluent pas 
de spéciaux. Cette phrase sera ajoutée et agrafée à la liste d’effets scolaires. 

 Le drainage de la cour d’école débutera dès la fermeture du service de garde. La cour ne sera pas 
accessible pendant l’été et des ajustements devront être faits à la rentrée scolaire pour permettre 
d’assurer une bonne prise de la tourbe. 

 
Mme Loiselle quitte la réunion. 
 
6. Prévisions budgétaires 2014-2015 
 
Mme Bélisle présente les prévisions budgétaires de l’école pour l’année 2014 – 2015. 
 

  Proposées par Appuyée par Vote  
Les prévisions budgétaires telles que 
présentées sont proposées pour adoption. 

Karine Renoux Carolyne 
Boucher 

Adopté à 
l’unanimité 

 
20. Mot du commissaire 
M. Paul Loyer tient à remercier les membres du conseil d’établissement, la direction et les enseignant(e)s 
de l’école pour leur dévouement pendant l’année scolaire. 
 
M. Loyer quitte la rencontre 
 
7. Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 
 
Le plan de lutte contre l’intimidation et la violence à l’école pour l’année 2014-2015 est présenté en 
utilisant un nouveau canevas fourni par la Commission scolaire. Le document est plus court et traite de la 
collaboration des parents dans la prévention de l’intimidation et de la violence. 
 

  Proposé par Appuyée par Vote  
Le plan de lutte contre l’intimidation et la Christine André Côté Approuvé à 
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violence 2014-2015 tel que présenté est 
proposé pour approbation. 

Bélanger l’unanimité 

 
   

8. Demande d’accommodement Service de garde Cantley 
 
Plusieurs élèves qui fréquentaient l’école du Petit Prince déménageront à la nouvelle école de Cantley 
l’an prochain. Le service de garde de l’école de Cantley n’ouvrira ses portes qu’à la première journée 
d’école. Les élèves qui fréquenteront cette école n’auront donc pas accès au service de garde pour les 4 
journées pédagogiques du mois d’août. Il est donc proposé par la direction d’accueillir les enfants inscrits 
à la nouvelle école de Cantley et qui étaient inscrits à l’école Le Petit Prince l’an passé pour qu’ils 
puissent fréquenter le service de garde de l’école pour les 4 journées pédagogiques du mois d’août. Ceci 
ne présente pas d’inconvénients pour les éducatrices du service de garde. Il est entendu qu’aucun frais 
d’ouverture de dossier ne sera chargé aux parents puisque ceux-ci devront payer pour l’ouverture du 
dossier dans la nouvelle école de Cantley. 
 

  Proposé par Appuyée par Vote  
Il est proposé de permettre aux élèves qui 
fréquenteront la nouvelle école de Cantley et 
qui ont fréquenté l’école le Petit Prince l’an 
passé de s’inscrire aux quatre journées 
pédagogiques du mois d’août. 
 

Lise Ouellet Luc Tremblay Approuvé à 
l’unanimité 

 
9. Projet éducatif 2014-2017 
 
Le Projet éducatif 2014-2017 avait été présenté lors de la réunion du 28 mai. Il est maintenant soumis 
pour adoption. 

  Proposé par Appuyée par Vote  
Le projet éducatif 2014-2017 tel que présenté 
est soumis pour adoption. 
 

Julie Lapointe Karine Renoux Adopté à 
l’unanimité 

 
 

10. Convention de gestion et de réussite 2014-2015 
 
La convention de gestion et de réussite pour l’année 2014-2015 est présentée. C’est un arrimage des 
buts ministériels, du plan de réussite et du projet éducatif de l’école. 

  Proposée par Appuyée par Vote  
La convention de gestion et de réussite 2014-
2015 telle que présentée est soumise pour 
approbation. 
 

Karine Renoux Carolyne 
Boucher 

Approuvé à 
l’unanimité 

 
 
11. Projets d’activités service de garde 2014 -2015 
Mme Roberge distribue la liste des activités proposées pendant les journées pédagogiques de l’année 
scolaire 2014-2015. 
 

  Proposée par Appuyée par Vote  
La liste des activités proposées pour les 
journées pédagogiques 2014-2015 est 
soumise pour approbation. 
 

Lise Ouellet Patricia LaRue Approuvé à 
l’unanimité 
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12. Politique de Répartition des ressources financières 
La politique de répartition des ressources financières est distribuée. Les membres du conseil 
d’établissement ont jusqu’au 20 juin, 15 :00 pour formuler des recommandations ou des commentaires à 
la direction qui les fera parvenir à la CSD. 
 
 
13. Contribution volontaire 
L’an passé, une demande de contribution volontaire avait été envoyée aux parents en octobre. Cela a 
permis de défrayer les couts reliés à des sorties éducatives ou à des projets spéciaux. Cette année, 
l’école voudrait encore une fois faire une demande de contribution volontaire aux parents. La lettre sera 
envoyée au début de l’année scolaire. 
 

  Proposé par Appuyée par Vote  
Il est proposé que la direction envoie une 
demande de contribution volontaire aux 
parents en début d’année scolaire. 
 

Carolyne 
Boucher 

Luc Tremblay Approuvé à 
l’unanimité 

 
14. Rentrée progressive TSA 
L’école accueillera une nouvelle classe de 7 élèves vivant avec un trouble du spectre de l’autisme.  Ils 
seront accompagnés d’une enseignante et de deux techniciennes en éducation spécialisée. C’est une 
nouvelle clientèle qui arrive et pour qui les changements sont une grande source de stress. Pour faciliter 
la transition, Mme Bélisle propose que ces élèves aient une rentrée progressive, semblable à celle des 
élèves du préscolaire. 
 

  Proposé par Appuyé par Vote  
Il est proposé que la rentrée scolaire pour le 
nouveau groupe d’élève avec TSA se fasse de 
façon progressive. 
 

Lise Ouellet Sandra 
Roberge 

Approuvé à 
l’unanimité 

 
 
15. Rapport annuel et services offerts 
Mme Dumont remet une copie du rapport annuel qu’elle a rédigé et qui décrit les dossiers qui ont été 
discutés lors des rencontres du conseil d’établissement. 
 

  Proposé par Appuyé par Vote  
Le rapport annuel du conseil d’établissement 
2013-2014 est soumis pour approbation. 
 

Luc Tremblay Carolyne 
Boucher 

Approuvé à 
l’unanimité 

 
 
16. Dictée PGL ou autre organisme 
Mme Loiselle revient à la rencontre. 
 
En avril, les médias ont rapporté que quelques membres du conseil d’administration de la Fondation Paul 
Gérin-Lajoie ont démissionné suite à un audit des dépenses du président de la fondation. Le CÉ se 
questionne donc pour voir si l’école supportera la fondation l’an prochain. Les membres reconnaissent 
que la dictée P.G.L. est une bonne opportunité pour les élèves de se motiver à bien apprendre le français 
et d’en savoir plus sur ce que d’autres enfants vivent dans d’autres pays. C’est un défi stimulant pour les 
élèves. Le CÉ est d’accord pour continuer à s’impliquer dans la dictée P.G.L à moins que d’autres 
informations négatives à propos de la fondation ne fassent surface. 
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17. Mot de la direction 

 Avec la mise à jour de la clientèle et la vérification des adresses des enfants inscrits, il est 
confirmé qu’il y aura trois maternelles à l’école l’an prochain. Au deuxième cycle, il y aura deux 
classes de troisièmes années, deux classes de quatrièmes années et une classe multiniveau. Il 
n’y a pas de surplus. 

 Le calendrier scolaire est remis aux membres du Conseil d’établissement et sera distribué aux 
parents vendredi avec le bulletin. Les journées pédagogiques flottantes ont été fixées au 24 avril 
et au 15 juin. 

 Dans le cadre d’une activité contre l’intimidation, l’école a reçu la visite d’un jeune auteur nommé 
Samuel Bricault. L’auteur a offert des livres à l’école et a fait signer aux élèves des contrats 
d’engagement pour dénoncer l’intimidation. 

 Mme Bélisle remercie les membres du Conseil d’établissement pour leur soutien tout au long de 
l’année. 

 
18. Mot des enseignants 
 

 Mme Lapointe mentionne que les élèves du préscolaire viennent de terminer des activités sous le 
thème des chevaliers et des princesses.  

 Mme Ouellet mentionne que les élèves de première année ont terminé le club des croques-livres. 
Ils ont fait le ménage de la classe. Demain, ils feront une visite à la ferme. 

 Mme Boucher mentionne que les élèves de cinquième année sont partis à leur camp de plein air. 
Les élèves de sixième année auront leur fête des finissants jeudi. 

 Mme Bélanger mentionne que l’orthopédagogue enseignante a développé des ateliers 
intéressants. Les élèves de troisième année ont travaillé sur la concentration. Ce travail se 
poursuivra l’an prochain. Les élèves de quatrième et de sixième année ont travaillé sur la gestion 
du stress et ceux de première année sur la motricité fine.  

 
19. Mot de la responsable du service de garde 
Mme Roberge informe les membres que les inscriptions pour le service de garde continuent de rentrer. 
Le service de garde sera ouvert trois jours après la fin des classes et 4 jours avant le début de la 
prochaine année scolaire. 
 
20. Mot du commissaire 
 
Le mot du commissaire a été fait plus tôt dans la rencontre. 
 
21. Mot du représentant du comité de parents 
Aucun membre du CE a pu assister à la rencontre du comité de parents. 
 
22. Mot de la représentante de l’œuvre du Petit Prince 
 
Lors de l’Assemblée générale de l’œuvre du Petit Prince, deux nouveaux membres ont été élus. L’OPP a 
une nouvelle présidente et une nouvelle vice-présidente. 
 
23. Mot de la représentante de l’OPPEPP 
Le mot de la représentante de l’OPPEPP a été fait au point 4. 
 
24. Coup de coeur 
 

 Mme Ouellet donne son coup de cœur à l’équipe qui a préparé la fête foraine de lundi à l’école. 
 Mme Lapointe donne son coup de cœur à Mme Bélisle pour la belle année. 
 M. Tremblay donne son coup de cœur au personnel de l’école. Il dit que nos enfants sont choyés 

d’être dans cette école. Le travail de tout le personnel est apprécié. 
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25. Points divers 
 

a. Dons 
De nouveaux dons ont été reçus pour l’organisation de la fête des finissants: 

o don anonyme d’un parent : 100 $ 
o Imprimerie Le Progrès : réduction de 100 $ du prix de l’impression de l’album des 

finissants 
o Clinique d’optométrie de Touraine : 50 $ 
o Cabinet PME Inter Notaires : 300 $ 
o IGA du Plateau : 100 $ 
o Commissaire : 100 $ 

  Proposée par Appuyé par Vote  
L’acceptation des dons énumérés ci-haut est 
proposée pour approbation. 
 

Lise Ouellet Karine Renoux Approuvé à 
l’unanimité 

 
b. Activité hors horaire hors locaux 

Les élèves de deux classes spécialisées se rendront au parc Lebaudy pour jouer dans les jeux 
d’eau. Il y aura 5 adultes pour 20 élèves.  
  Proposée par Appuyée par Vote  

L’activité hors locaux décrite est soumise pour 
approbation. 
 

Carolyne 
Boucher 

Lise Ouellet Approuvé à 
l’unanimité 

 

 

26. Levée de la réunion 
 

 Proposée par Appuyée par Vote  
Il est proposé de lever la séance à 21h45 Martine 

Dumont 
Julie Lapointe Aucune 

opposition 
 

 
 
La secrétaire, 

 
 
 
 

Patricia LaRue 


